

Restablecimiento de relaciones diplomáticas con el Japón

Informe sobre modernización de la Red nacional de Ferrocarriles

Modificación de las normas para auxilios del Estado a los Ayuntamientos en las obras de abastecimiento de aguas

Referencia del Consejo de ministros celebrado ayer

Madrid.—En el Ministerio de Información y Turismo, se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO
Decreto por el que se aprueba el Reglamento de Pesas y Medidas.
Decreto por el que se distribuye la primera anualidad del presupuesto extraordinario de Obras Públicas en el África Occidental Española.
Decreto por el que se autoriza al Patrimonio Nacional para construir las viviendas de sus obreros, acogiendo a los beneficios que concede el Instituto Nacional de la Vivienda y a los del crédito para la reconstrucción nacional.
Recurso de agravio.
Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES
Informe sobre los sucesos políticos y militares de Egipto.
Canje de notas por el que se restablecen las relaciones diplomáticas con el Japón.
Convenio hispano-alemán sobre intercambio de aprendices.
Decreto por el que se eleva a Embajada, en régimen de reciprocidad, la representación de España en Haití.
Convenio sobre pagos con el Canadá.
Instrucciones a los cónsules de la nación sobre repatriación de los mutilados del ejército rojo en el exilio.
JUSTICIA
Decreto-ley por el que se modifica la disposición transitoria tercera de la ley de 17 de Julio de 1951, de régimen jurídico de las Sociedades Anónimas.
Decreto de convalidación en la sucesión de los títulos de duque de Castro Enriquez, marqués de Valtierra, y conde de Plasencia, a favor de don Inigo de Arzobispo y Valera; marqués de Arellano, a favor de don Antonio Perea y de Laroche; marqués de Roial, a favor de don Ignacio Bertodano e Higuera y marqués de Salobral, a favor de don Lorenzo López de Carrizosa y Díez.
Decreto por el que se rehabilita el título de marqués de Santa Coloma a favor de don Damián Oriol Amigo de Ibero.
Decreto por el que se nombra, abogado fiscal de la Audiencia Territorial de Sevilla, a don José Eguilaz Ariza.
Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO
Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de Infantería a los coroneles de dicha Arma don Amador Regalado Rodríguez y don Enrique Vidal Munárriz.
Expedientes de adquisición de material.

MARINA
Información sobre asuntos del Departamento.

HACIENDA
Informe sobre recaudación.
Combinación de personal.
Expedientes de trámite.

GOBERNACION

Decreto por el que se concreta el alcance de situaciones administrativas que afectan al personal de las distintas escalas de Correos y Telecomunicaciones.
Acuerdo relativo al cambio de ruta de las conferencias telefónicas con el Perú.
Expedientes de nacionalidad, de personal y de trámite.
OBRAS PUBLICAS
Decreto por el que se modifican las normas que rigen para auxilio del Estado a los Ayuntamientos en las obras de abastecimiento de agua potable y alcantarillado de las poblaciones.
Orden aprobada en Consejo de ministros, sobre estudio y ordenación de las explotaciones de tranvías.
Informe sobre el plan general de

modernización de la Red Nacional de Ferrocarriles.

Expedientes de obras y de revisión de precios.
EDUCACION NACIONAL
Decreto por el que se aprueban los estatutos de la Sociedad General de Autores de España.
Decreto por el que se aprueba el reglamento para las exposiciones nacionales de Bellas Artes.
Decreto por el que se nombra director del Museo de Arte del siglo XIX, a don Julio Cavestany, marqués de Moret.
Decreto por el que se nombra director del Museo de Arte Contemporáneo, a don José Luis Fernández del Amo.
TRABAJO
Expedientes de trámite.
(Pasa a tercera página)

NUEVO JEFE DEL GOBIERNO EGIPCIO



Ali Maher Pachá, nuevo jefe del Gobierno egipcio nombrado por el Rey Faruk después de la destitución del anterior Gabinete.—(Foto Gil del Espinar)

Huelga general en Túnez

Quince países árabes y asiáticos dicen a la ONU que la situación tunecina constituye una amenaza a la paz y seguridad internacionales

Túnez.—Ha comenzado en Túnez una huelga general en señal de protesta por lo que algunos sectores consideran "presión política francesa sobre el Bey". Al mismo tiempo, numerosos colonos franceses afirman que están recibiendo cartas amenazadoras firmadas por "La mano negra", un grupo nacionalista de acción. En los últimos días, las fuerzas armadas francesas casi se han duplicado. Puntualmente eran veinte mil hombres. Entre las autoridades francesas causa gran preocupación la actividad de "La mano negra", que ha amenazado que por cada tunecino muerto morirán diez franceses a manos de esta organización clandestina.

En la proclama enviada a los colonos franceses "La mano negra" dice entre otras cosas: "La mano negra" está en todas partes. Vuestra vida está en peligro. La muerte os acecha al volver cualquier esquina. Os sigue los pasos. La muerte de un tunecino será seguida por la de diez franceses. No os tiéis de vuestra Policía. Vuestro Ejército se tambalea. No podrá protegeros y resguardaros de nuestros ataques. Siempre rebotada, cada vez más fuerte "La mano negra" está en todas partes. No se pueden soñar por la fuerza de las armas las aspiraciones de un pueblo que, resuelto y armado con la fe, puede imponer su voluntad por la fuerza. Los franceses no están defendiendo el prestigio de Francia, sino que lo van a manchar con la sangre de personas inocentes.

No obstaculizar nuestra sagrada acción que tiende a la realización de un ideal de libertad y de justicia. De lo contrario "La mano negra" caerá sobre vosotros para vengar los mártires. No somos asesinos, sino vengadores. Ojo por ojo y diente por diente."

NOTA A LA ONU

Paris.—Quince naciones árabes y asiáticas han notificado al presidente del Consejo de Seguridad y al presidente de la Asamblea General hoy que consideran la situación en Túnez "como una amenaza a la paz y seguridad internacionales" y hacen un llamamiento a sus buenos oficios para que eliminen las causas de la actual situación.

En cartas idénticas piden a los dos presidentes que "llamen la atención de los Estados miembros de las Naciones Unidas respecto de las graves consecuencias que es posible se deriven de una continuación del actual estado de cosas".

MANIFESTACION NACIONALISTA

Túnez.—Una manifestación nacionalista se ha congregado ante el palacio del gobernador en Sfax, rompiendo así la calma que hay en el país en la huelga general de veinticuatro horas, convocada por las organizaciones y sindicatos nacionalistas.

Soldados y policías se dirigieron rápidamente al Palacio para dispersar a los manifestantes, que eran de trescientos a cuatrocientos, pero la manifestación se disolvió antes de que intervinieran las autoridades.—Efe.

La Asamblea de la ONU rechaza la propuesta soviética sobre admisión de nuevos miembros

Aprobó la peruana de que se examine cada caso por separado

Rusia dice que los nacionalistas chinos operan en Birmania dirigidos por norteamericanos

Paris. (Urgente).—Rusia ha afirmado en las Naciones Unidas que las tropas nacionalistas chinas con mando norteamericano, han iniciado ya acciones militares en Birmania.—Efe.

RUSIA CULPABLE

Paris. (Urgente).—Por veinticuatro votos contra nueve y dos abstenciones, la Asamblea general de la O.N.U. ha decidido que, en efecto, Rusia violó el tratado ruso-chino de amistad, firmado en 1945.—Efe.

RECIFICACION A MEDIAS

Paris.—El delegado birmano en la O.N.U. trató de desdiseñar un poco de la actitud adoptada ayer por su colega Uzuw-Win diciendo a los periodistas "no es probable que Birmania pida nunca ayuda a la China comunista para rechazar a los invasores del Kuomintang."

MAGNIFICO SERVICIO DE LA POLICIA

Albacete.—La policía ha procedido a la detención de los autores de un robo en metálico y alhajas, por unas doscientas mil pesetas.

En la mañana del pasado 23 de Diciembre, doña Juana Bustos, viuda, con domicilio en la calle de Rios Ricas número 27, recibió la visita de una antigua amiga llamada Concepción Ramos, que acababa de llegar de Barcelona, y a la cual invitó a comer. De sobremesa, le enseñó la casa y cuanto de valer había en ella, ropas, alhajas, etc. A las ocho de la noche del día 25 y con cesación de que la dueña se hallaba ausente, volvió Concepción Ramos acompañada de Emilio Martínez López, de 36 años, soltero, mecánico, natural y vecino de Madrid, que poco antes había cumplido condena en la prisión de Albacete, por robo, y Manuel Gutiérrez del Valle "El Manolo", de 45 años, casado, natural de Daimiel y sin domicilio al profesión filij. Penetraron en el piso valiéndose de una palanqueta y se llevaron cuatro mil quinientas pesetas en billetes, que había en una cajita metálica, y numerosas joyas y monedas de oro diversas, todo lo cual valora la propiedad en doscientas mil pesetas.

PERUANA

Paris.—El Pleno de la Asamblea General de la ONU ha aprobado por cuatro y tres votos contra ocho, siete abstenciones y dos ausencias, la resolución peruana que proponía una consideración "objetiva" de cada una de las dieciséis solicitudes de ingreso en la ONU, examinando sus méritos individuales (la resolución soviética rechazada excluía los nombres de Corea y Vietnam).

SE APROBABA LA PROPOSICION PERUANA

Antes de examinar la cuestión de la admisión, la Asamblea aprobó rápidamente cinco resoluciones de la Comisión Jurídica (Comisión sexta), referentes a la publicación de información acerca de las relaciones jurídicas internacionales entre la ONU y los Estados Unidos y entre la ONU y las organizaciones no gubernamentales, así como el aplazamiento de algunas cuestiones hasta el próximo período de sesiones de la Asamblea.—Efe.

Cinco hombres muertos por un desprendimiento de tierras en una mina de Cardona

Magnífico servicio de la policía en Albacete

Lérida.—Por la policía ha sido detenido como autor de un asesinato, Benito Pascual, encargado del depósito de basuras del servicio de limpiezas públicas, domiciliado en la plaza baja del mismo. Este individuo es autor del asesinato y robo de Francisco Sánchez Marco, de 39 años, soltero, natural de Torre de Cinca (Huesca) de profesión basurero. El cadáver de éste fue encontrado en Raimat, a cuyo lugar fué conducida la víctima por el asesino valiéndose de la amistad y del engaño. El hecho ocurrió el pasado día 9. Benito Pascual almorzó con Francisco y, en un descuido de éste, le golpeó con una piedra la cabeza y después le seccionó el cuello con un hacha. Luego le despojó de cuantos efectos de valor llevaba, excepto de una cantidad de billetes que la víctima guardaba en un bolsillo de la camisa y que el asesino no encontró. También le sustrajo la documentación para dificultar la identificación del cadáver y por último regresó a Lérida en tren.—Cifra

SE APROBABA LA PROPOSICION PERUANA

En la Comisión Política había resultado aprobada la moción, debido a que, según las normas reglamentarias, las comisiones adoptan sus dictámenes por mayoría.

Previamente, el polaco Suchy, previendo que la propuesta comunista no iba a conseguir la mayoría necesaria de dos tercios de votos, pretendió que se tratara de una cuestión predefinida para cuya aprobación es preciso solamente una simple mayoría. Su maniobra fue inútil.—Efe.

Ha cumplido el I. N. I. su décimo aniversario

Actualmente son propiedad de la institución diez grandes empresas y tiene acciones en otras veintiocho

Madrid.—El Instituto Nacional de Industria cumple ahora sus diez años de funcionamiento, ya que el reglamento que se rigió fué aprobado con fecha 22 de Enero de 1942, aun cuando la Ley de creación data de unos meses antes.

Se trata de una entidad de derecho público que tiene por misión impulsar y financiar en servicio de la nación, la creación y resurgimiento de las industrias españolas, bien estimulando la iniciativa particular, bien creándolas por sí mismo, y especialmente de aquellas que se dirigen al desenvolvimiento del enriquecimiento económico de España.

PERUANA

La realización concreta de las finalidades del I. N. I. se efectúa por el Instituto mediante la creación de empresas industriales, bien sea por su iniciativa o en colaboración con el interés privado, o mediante participación de empresas privadas ya existentes. En ambos casos, la participación del Instituto puede estar representada por una aportación de acciones de carácter mayoritario, igualitario o minoritario.

Actualmente son de la propiedad total del I. N. I. diez grandes empresas, y que son las siguientes: "Empresa Nacional "Adaro", de investigaciones mineras; "Empresa Nacional Siderúrgica", que, con un capital de mil millones de pesetas, construirá en Avilés y explotará una factoría siderúrgica para la producción de hierro y acero; "Empresa Nacional Calvo Sotelo", de combustibles líquidos, destinada a fomentar el desarrollo de todo género de operaciones relacionadas

con la producción en España de combustibles líquidos y lubricantes; "Empresa Nacional de Electricidad", para la producción de energía eléctrica partiendo de la utilización de los carbones pobres o desecho de minas de la cuenca leonesa; "Empresa Nacional Hidroeléctrica de Ribagorza", para la producción, transporte y suministro de energía eléctrica en la región del citado río, con un capital de quinientos millones de pesetas; "Empresa Nacional Elcano de la Marina Mercante", cuya misión es la de lograr un incremento de la Marina Mercante, de acuerdo con las cifras globales de toneladas, los tipos de buques y los ramos generales de construcción que determinan los organismos competentes del Estado; "Empresa Nacional Bazán, de Construcciones Navales Militares", cuyo fin principal es la ejecución de los programas navales y sus obras complementarias; "Compañía Iberia de Líneas Aéreas", que cuenta con la mayor parte de las líneas aéreas españolas, tanto en el interior, de la Península como en las relaciones de esta con Canarias, África Occidental y Ecuador, Europa y América; y, finalmente, "Empresa Torres Quevedo", para la implantación, conservación y explotación en España, sus colonias y Protectorado en Marruecos, de los servicios de telecomunicación.

Por otra parte, el Instituto Nacional de Industria, posee participación en acciones en otras veintiocho importantes empresas españolas, a las que ha ayudado con el capital que necesitaban.

(Pasa a cuarta página)

Francia e Inglaterra se oponen al ingreso de Alemania en la N. A. T. O.

Bonn reiterará sus demandas sobre el Sarre ante los cancilleres occidentales

Según Churchill, nunca estuvo Inglaterra menos defendida

Londres.—El primer ministro Mr. Churchill ha manifestado en los Comunes que nunca ha visto a su país tan desprovisto de defensa militar como hasta ahora. Añadió que no culpaba de ello a Shinwell ni a los ministros laboristas ya que, cuando advirtieron el peligro realizaron ciertamente esfuerzos considerables para conjurarlo.—Efe.

COMENTARIOS AL NOMBRAMIENTO DE MAC CORMICK
Nueva York.—El "New York Times" al comentar en un editorial la designación del almirante Mac Cormick como comandante supremo aliado de la Flota del Atlántico, dice que el nombramiento "es otro paso hacia adelante en nuestros comunes acuerdos y pone en claro en su significación la seguridad de todo el control del

Atlántico con una Marina a las órdenes de un jefe capacitado. Es grato que, a pesar de su continua y mala disposición sobre el particular, Mr. Churchill haya expresado su más alta confianza en el nuevo comandante en jefe que bien le merece".
EDEN, A PARIS
Londres.—El secretario del Foreign Office, Edén, ha salido en avión para París donde celebrará conversaciones con los altos funcionarios franceses. Parece que el principal tema de las conversaciones será la reciente visita de Churchill a Estados Unidos y Canadá.

La Prensa de París concede gran importancia a las conversaciones mantenidas entre el Jefe y el Caudillo

"España y Portugal están en la vanguardia del mundo anticomunista" dice "Il Messaggero" de Roma

Paris.—El diario "Le Monde" reproduce las manifestaciones del teniente general Muñoz Grandes, recogidas por el "New York Times". En determinados sectores franceses, y especialmente en el Ejército, han causado una favorable impresión las declaraciones del ministro del Ejército español.—Efe.

CONCEDEN GRAN IMPORTANCIA A LA ENTREVISTA DEL JALIFA Y EL CAUDILLO

Paris.—La Prensa de París concede gran importancia a las conversaciones celebradas en Madrid entre el Caudillo y el Jefe de Tetuán con párrafos del mensaje de S. A. L. el Jalifa al pueblo marroquí.—Efe.

UN COMENTARIO DE "IL MESSAGGERO"
Roma.—En un comentario a la visita de la VI Flota norteamericana a puertos españoles, "Il Messaggero" dice que España y Portugal están en la vanguardia del mundo anticomunista y son las dos únicas potencias que no tienen relaciones diplomáticas con el J. R. S. S.

COMENTARIOS AL NOMBRAMIENTO DE MAC CORMICK

Nueva York.—El "New York Times" al comentar en un editorial la designación del almirante Mac Cormick como comandante supremo aliado de la Flota del Atlántico, dice que el nombramiento "es otro paso hacia adelante en nuestros comunes acuerdos y pone en claro en su significación la seguridad de todo el control del

LEGA EDEN A PARIS

Paris.—Al llegar a Francia, Anthony Eden declaró que viene a discutir el resultado de las conversaciones angloamericanas de Washington.

SE ESPERA QUE EL SECRETARIO DEL FOREIGN OFFICE REGRESE EL SÁBADO A LONDRES.

ALEMANIA Y EL PROBLEMA DEL SARRE

Bonn.—El Gobierno de la Alemania occidental ha reiterado hoy sus demandas para la restauración de las libertades democráticas "por parte de Francia en el territorio del Sarre" y ha anunciado la adopción de ciertas medidas para apoyar esta demanda.

Ante el porfuerzo que el canciller Adenauer hará una declaración acerca del Sarre en el Bundestag (Cámara Alta) y negó que el Gobierno alemán fuera a solicitar un plebiscito en el Sarre o la transformación de la cuenca carbonífera en territorio internacional.

Dijo también que el Gobierno alemán ha sido informado por la vía diplomática de que probablemente, los días 13 y 14 de Febrero, se celebrará en Londres una conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de Alemania, Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia.

LOS ALEMANES CREEN QUE ESTA REUNION PODRIA SER APROVECHADA PARA PLANEAR LA CUESTION DEL SARRE.

DE GASPERI GANA LA CONFIANZA EN LA CAMARA

Roma.—El primer ministro, Alcide De Gasperi, y su Gobierno han ganado la confianza en la Cámara de Diputados, votaron en favor del Gobierno 285 diputados y en contra 232, absteniéndose tres.

SE OPIONE AL INGRESO DE ALEMANIA EN LA NATO

Paris.—El Gobierno francés ha decidido por unanimidad oponerse al ingreso de la Alemania occidental en la Organización del Tratado del Atlántico Norte (NATO). El ministro francés de Asuntos Exteriores, Schuman, ha comunicado esta decisión al Gobierno norteamericano en una carta personal al secretario de Estado, Acheson, según se infiere en fuente diplomática.

El ministro británico de Asuntos Exteriores, Edén, en sus conversaciones de París con Schuman, confirmó que el Gobierno británico se oponía a la entrada de Alemania en la NATO es las actuales circunstancias.

ALEMANIA RATIFICA EL PLAN SCHUMAN
Bonn.—La Cámara Alta o Bundestag, de Alemania occidental ha ratificado esta noche por unanimidad, el tratado del Plan Schuman que tiene de mancomunar los recursos europeos en cuanto a carbón y acero, durante los próximos 50 años.

Alemania es el primer país que completa la ratificación de dicho acuerdo, considerado como el primer gran paso hacia la integración de la Europa occidental.—Efe.

Casi cuatro millones y medio de kilos de excelente algodón se han recolectado en la región murciana

Cada año es mayor el cultivo de la preciada planta

Murcia.—Se recolecta actualmente la cosecha de algodón en las zonas que abarcan las provincias de Valencia y Murcia y en las que se encuentran dedicadas a este cultivo más de cinco mil trescientas hectáreas, de las cuales más de cuatro mil corresponden a la zona del Segura. Esta cosecha está valorada en cincuenta millones de pesetas.

En los almacenes de Murcia ha comenzado ya la entrada de algodón, en cantidad superior a los 2.300.000 kilogramos, la mayor parte del cual es de primera calidad, del denominado tipo "egipcio", de fibra larga. La cosecha se calcula en un total de 4.400.000 kilogramos.

Cada año es mayor el cultivo del algodón en la huerta y campo murcianos y la zona que más se dedica al mismo es la comprendida desde Ortuella al mar, o sea, la incluida en la zona baja.

En Cartagena, en el barrio de San Anton, funciona una máquina desmontadora de algodón, con una producción diaria de diez mil kilogramos y cete, de extracción de aceite de semilla de algodón, con un rendimiento al día de cinco toneladas, y se ha comenzado a montar otra de hilados por un presupuesto de quince millones de pesetas.

Tropas coloniales a Egipto y Malasia

He aquí dos fotografías de las tropas coloniales que emplea Gran Bretaña para la represión de los incidentes nacionalistas de su dilatado imperio. En la foto de la izquierda, un grupo de 1.200 soldados de color, excombatientes de la última guerra, que procedentes de Kenia y Uganda, han sido movilizados para reemplazar a los 10.000 trabajadores egipcios que abandonaron el trabajo en la zona del Canal de Suez. A la derecha, tropas africanas de Nianza y Kenia parten para los países malayos, para combatir a los bandidos comunistas.—(Fotos Gil del Espinar)



LOS DEPORTISTAS

Con la reducción de equipos se revalorizará el fútbol

«Este paso no puede coger de sorpresa porque fué anunciado hace dos años»

Barcelona.—Durante su estancia en esta ciudad, el secretario de Asuntos Generales de la Federación Española...

No habrá variaciones en el Burgos frente al partido con el Basconia

Afortunadamente las dudas que existían respecto a Clemen se han resuelto favorablemente. El medio local está recuperado y podrá contarse con él para el difícil partido de Basconia...

Se desplazarán todos esos jugadores, además de Barrios, que de este modo se incorpora al equipo. Claro que quizá éste todavía no reaparezca; pero ya se entrena concienzudamente y en cualquier momento puede pasar a formar parte del equipo.

El Burgos saldrá el mismo domingo por carretera, a las nueve de la mañana.

ESQUI

Se pone en conocimiento de todos los excursionistas que han adquirido billete para desplazarse a Pineda de la Sierra con las Sociedades Montañesas Burgalesas y Deportiva Arlanza F. J., que los coches que las mencionadas Sociedades han puesto a disposición de sus socios, saldrán del lugar denominado "Casa Pozano" sito en la calle de Madrid, en vez de la Plaza de Prim, como en un principio se dijo.

La hora de partida será la de las nueve y cuarto.

Ayer tomó posesión don Sancho Dávila

Madrid.—En acto solemne y con asistencia de representantes de todas las Federaciones y miembros del comité directivo, comité de competición y comité central de árbitros, ha tomado posesión el nuevo presidente de la Federación Nacional de Fútbol, don Sancho Dávila.

El día de posesión el presidente saliente, don Manuel Valdés Larranaga, quien destacó la personalidad del nuevo presidente y luego habló don Sancho Dávila, quien dijo que se entregará al cargo que se le confiaba con absoluta lealtad.

El equipo olímpico español llega a Oslo

Exito de Miguel Bover en la prueba ciclista de Copenhague

Oslo.— El equipo olímpico español de deporte alpino, ha llegado a esta capital, en tren, en medio de un intenso frío, siendo recibidos por directivos olímpicos noruegos y representantes diplomáticos españoles. El jefe del equipo, Alfonso Segaras, ha manifestado que habían tenido un magnífico viaje desde Garmisch Partenkirchen, en donde se entrenaron, tomando parte en varias pruebas.

Añadió: "Nos gustaría ir directamente a la pista olímpica de descenso de Norefjell, pero hoy por hoy no vamos allá arriba, de manera que tomaremos las cosas con calma en los alrededores de Oslo, cubiertos de bosques".

BUENA ACUACION DE BOVER
Copenhague.— El español Miguel Bover y su compañero de equipo, el italiano Alvaro Giorgetti, ocupaban el segundo lugar en la clasificación general de la carrera ciclista de los cuatro días, para profesionales, que se disputa en el Velódromo de Invierno.

LA BOLSA

Madrid.— A pesar de la acostumbrada anulación de órdenes de todos los primeros de mes, la Bolsa ha tenido hoy más negocio que en los días anteriores y cambios mejores. Destaca Española de Petróleos, que ante los rumores de próxima ampliación de capital, de cien millones de pesetas, ha avanzado diecinueve enteros, quedando con dinero al cierre, igual que otros varios valores. Los retrocesos solamente fueron tres y no pasaron de dos enteros.

Acciones: Novisimas, 570; Iberduero, 200; Liberadas, 173; Minas Rif, 416; Duro Felguera, 26; Campsa, 160 y nuevas, 155; Arrendataria de Tabacos, 182; Naval, ordinaria, 102; y preferentes, 119; Unión Fenix, 2025; Explosivos, 266; Petróleos, 414; Unión Química, 230; Altos Hornos, 19550 y nuevas, 19050; Fefasa, 294; Sniace, 399 y Resinera, 116.

Bolsa de Bilbao
Acciones: Banco de Bilbao, 500; Banesto, 510; Reunidas, 121; id., nuevas, 11450; id., novisimas, 110; Iberduero, 20050; id., 6%, 17550; id., 45%, desembolso, 56250; id., 5%, 18450; Meneca, ordinaria, 262; Naviera Aznar, 2075; Campsa, 160; Fefasa, 293; Papelera Española, 43750; Sniace, 403; Química, 24750; Resinera Española, 11550 y Española de Petróleos, 405.

BANCO DE SANTANDER
BANCA BOLSA CAMBIO
CAJA DE AHOROS
Apdo. 12 - BURGOS

Crónicas de la provincia

Condado de Treviño

Desde la visita de la primera autoridad civil han sido pocos los actos extraordinarios, fuera de lo corriente, en la vida de estas tierras del Condado. No obstante, aguantamos, como el resto de la Península, las inclemencias del tiempo: nieve y temperaturas de varios grados bajo cero, todo lo cual retrasa la habitual actividad de sus habitantes parcialmente. Los ganaderos e industriales se esfuerzan por llevar a otras plazas los productos abundantes en esta región y así vemos cargar varios camiones de viveres para suministrar a la próxima región vasca.

NUEVO MATRIMONIO

El pasado 19 tuvo lugar en la parroquia de San Miguel, de la ciudad de Vitoria, el enlace matrimonial del simpático y acaudalado agricultor de Arrieta don Julián Samaniego, con la agraciadísima señorita Julieta Garay, vecina del mismo pueblo de este Ayuntamiento.

La ceremonia tuvo carácter de gran solemnidad, asistiendo gran número de invitados que fueron obsequiados en un típico restaurante vitoriano. Los novios salieron a recorrer diversas capitales de España. Nuestra más cordial enhorabuena.

DEFUNCIÓNES

Durante el presente mes de Enero

Un licor a granel no es igual que otro de marca.
Un impreso cualquiera no es lo mismo que uno de "Talleres Gráficos Diario de Burgos"

han fallecido en este Condado de Treviño: en Moscardor, don Benito Jimenez; en Abastor, don Donato Ortiz; y en el pueblo de Busto, doña Fulgencia Argote Ocio, hija de nuestro querido amigo don Eduardo Argote. A todos sus familiares nuestro más sentido pésame.

Soncillo

CRUDO INVIERNO

Desde el día 18 ha venido nevando, casi sin cesar, calculándose la nieve caída en más de cuarenta centímetros de espesor en este pueblo y limitrofos. Todas las comunicaciones por carretera se hallan cortadas y el servicio de correos, que de ordinario se hace con coche a la estación, se tiene que efectuar andando con grandes dificultades. Aunque los vecinos han efectuado grandes trabajos para abrir a la circulación las carreteras, las fuertes heladas impiden el ejecutar esta labor en debida forma, aunque se ha conseguido abrir para la estación de Soncillo, del Santander-Mediterráneo, gracias a los trabajos de los vecinos de esta villa y de los de Argomedo y San Martín de las Ollas. Hasta se han visto varios lobos merodeando por los pueblos. También han sido vistos cinco jabalíes.

No pudo celebrarse, por causa de estos temporales el mercado del día 23. ARTÍSTICAS

Nuestros jóvenes de Acción Católica nos han ofrecido dos gratas veladas teatrales, poniendo en escena las siguientes obras: "La víctima de su herencia", drama en tres actos; "Mañana de sol", "Sangre gorda" y "Los chorros de oro", de los Hermanos Quintero; y "Las tres vecinas de Rita", sainete en tres actos. El numeroso público que asistió a ambas funciones en el salón de actos del Ayuntamiento, quedó sumamente complacido de la brillante interpretación de dichas obras, por lo que felicitamos a la presidenta, señorita Amelia Peña; directora, señorita Amparo Gómez-Salazar, e intérpretes señoritas Margarita Varona Peña, Prudencia Díaz, María Jesús Peña, Raquel Ramiola, Bruna Revuelta, Carmen Gómez, Cuqui Ruiz, Margarita V. Merino, Mercedes Estébanez, Lauri Chomón y la niña Conchi Asueta.

Se celebró el día 17 de San Antonio, con gran afluencia de ganado vacuno y muchas transacciones a altos precios.

DEMOGRÁFICAS
Durante el pasado año se han inscrito en este Registro Civil setenta y dos nacimientos, treinta y tres matrimonios y treinta y siete defunciones.

ELECTORALES
Ha sido elegido concejal por el tercer familiar don Benedito Martínez González; por el de representación sindical, don Cipriano Fernández Díaz y reelegido por entidades don Emilio Ruiz Salazar.

HUESPED JUSTRE
Ha pasado unos días en esta villa el R. P. Rafael López de Munain, catedrático de Filosofía de la Universidad Pontificia de Salamanca y hermano del secretario de este Ayuntamiento.

ANUNCIOS OFICIALES

Junta Económica del Hospital Militar de Burgos

...Hasta las doce horas del día 14 del mes actual en primera convocatoria, y hasta igual hora del día 21 del mismo mes, segunda para los no adjudicados en aquella, se admiten proposiciones para suministrar viveres y artículos necesarios a este establecimiento durante el próximo mes de Marzo. El anuncio detallado se encuentra en el tablón de anuncios de esta Administración.

Burgos 1.º de Febrero de 1952.
El comandante secretario

Va a ser prolongado el colector del río Jimeno

El Ayuntamiento solicitará la cesión de parte del antiguo penal para construir un cuartel de la Policía Armada

Satisfacción de la ciudad de Burgos, por el restablecimiento del teniente general Yagüe

Acuerdos adoptados en las sesiones municipales celebradas ayer

SESION DE LA PERMANENTE

A las seis y media de la tarde de ayer celebró sesión la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde don Florentino Díaz Reig y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Dancausa, Martínez Nales, Gil Carcedo, Martínez Ronda, Seligrat y Villaverde.

Se adoptaron entre otros, los siguientes acuerdos:

Otorgar los oportunos concertos para el pago del impuesto de consumos de lujo, a varios industriales que lo tenían solicitado.

Abonar 8.000 pesetas con que el Ayuntamiento contribuye a la publicación de las "Memorias de una Burgalesa", de doña María Cruz Ebro, publicadas en las columnas de DIARIO DE BURGOS.

Conceder permisos para ejecutar diversas obras a don José María Bobillón Hernández, don Rafael Galarrata del Álamo, don Luis Tudanca García y don Moisés Gabanes Ortiz.

Repartir entre el personal de la Sección de Arbitrios y de la Intervención la cantidad de 3.500 pesetas a que asciende el premio de cobranza de la tasa de rodaje establecida por la Excmo. Diputación, correspondiente al pasado año y la cantidad que el señor secretario cede de la parte que al mismo corresponde por tal concepto.

Con ocasión de este asunto, se acordó hacer constar en acta la satisfacción de la Comisión por los repetidos rasgos de desprendimiento y generosidad del señor secretario general de la Corporación, renunciando a derechos económicos que tiene reconocidos taxativamente por ordenanzas y otras disposiciones, en beneficio del personal de la Secretaría municipal y subalternos de la Casa Consistorial, ya que lo viene haciendo de una manera constante, tanto en este asunto de la tasa de rodaje, por carreteras y vías provinciales, que lo cede desde 1949, en que se encargó del cargo del Excmo. Ayuntamiento, como en el referente a los derechos que le corresponden por la formación del padrón y extensión de recibos para la campaña anual de enseñanza y demostración práctica contra las plagas del campo y en otros trabajos relacionados con la intervención de artículos de consumo, derechos que viene renunciando en favor del citado personal desde que tomó posesión del cargo.

Otorgar permiso para la apertura de establecimientos a los siguientes solicitantes:

Don Jesús Pérez Arias, don Ignacio Moncalillo Pascual; don Domingo Carcedo Gallo, don Fernando López González, don Isaac Miguel Arroyo, don Miguel Esteban Muriel, doña Ascensión Martínez Martínez, doña Crescencia Galán Roldán y doña Manuella Moreno Mendoza.

Fuera de convocatoria

La Comisión quedó enterada de los siguientes documentos:

—Oficio del señor ingeniero director de la Confederación Hidrográfica del Duero comunicando su aprobación al proyecto de paso del colector Noroeste bajo el encauzamiento de los ríos

Pico y Vena. La Comisión quedó enterada con satisfacción.

—Escrito del jefe de la Oficina de Información del Turismo sobre la conveniencia de solicitar de la Superintendencia, el funcionamiento de una máquina quitanieves, a fin de impedir que por las nevadas quedara cerrado el puerto de Somosierra. La Comisión estimó acertada la sugerencia, acordando adherirse a las gestiones que en tal sentido puedan iniciarse por las Corporaciones de Burgos y de otras provincias interesadas.

—Otro del Ilmo. Sr. Cancellor Secretario del Arzobispado de Burgos significando el agradecimiento del Excelentísimo y Rvdmo. Sr. Arzobispo por la atenta felicitación que se le dirigió con motivo de haberle sido concedida la Gran Cruz de Isabel la Católica, a la vez que eleva al Señor por mediación de Santa María la Mayor, sus mejores votos por la prosperidad de la ciudad, bendiciendo copiosamente a la Corporación municipal.

—Oficio de la Administración de los Establecimientos municipales de Beneficencia dando cuenta de haber recibido los siguientes donativos: don Gerardo de Mateo, en memoria de su esposa, 50 pesetas y doña Angeles López, en memoria de doña Carmen Moliner Escudero, 100 pesetas. Se acordó hacer constar en acta la gratitud de la Corporación y transmitir de oficio a los donantes.

También se dio cuenta de la recepción de un ejemplar de la publicación del estudio del M. I. Sr. Don Demetrio Mansilla, canónigo de la Santa Iglesia Catedral sobre el Obispaño

ESTAFETA DE LA CIUDAD

SESION DEL PLENO

Poco después quedaba reunido en sesión, el Excmo. Ayuntamiento Pleno, bajo la presidencia del señor Díaz Reig y con asistencia de los señores señores Dancausa, Martínez Nales, Gil Carcedo, Martínez Ronda, Seligrat, Codón, Villaverde, Giménez Rico, Coruña, Gil Moral, Miranda, Alzogarín, Martín Cortezón y Sastre.

Fueron adoptados, los siguientes acuerdos:

Designar una comisión municipal presidida por el alcalde, con objeto de que presente la cuestión al Excelentísimo Sr. Ministro de Obras Públicas, para que en la relación de cuentas de los pantanos que deben ser repobladas, se incluya el del Arlanza, gestionando en el Ministerio de Agricultura la favorable acogida a dicha propuesta y el traslado de la gestión al Ilmo. Sr. Director general del Patrimonio Forestal del Estado, acerca de los consorcios que pudieran establecerse. En caso de que las autoridades mencionadas encarecieran la propuesta se interesarán de los Municipios afectados por la repoblación, el necesario asentimiento al consorcio que se proyecta, como trámite imprescindible para llevar a feliz término los deseos de Burgos. A este respecto el alcalde, hizo notar la conveniencia y urgencia de la aprobación de tal propuesta, sin perjuicio de estudiar más adelante la fórmula económica para llevar a cabo el proyecto. La propuesta fue aprobada por unanimidad.

Solicitar del Excmo. Sr. Ministro de Justicia, la cesión directa a la Inspección general de la Policía Armada y de Tráfico, de parte del edificio y terrenos del antiguo Penal Viejo de Burgos, que fué otorgado al Ayuntamiento con fecha 19 de Julio de 1949, sito en la plaza de San Juan, para destinarlo a la construcción de un cuartel de la Policía Armada, renunciando el Ayuntamiento a los derechos provenientes de la cesión. La parte objeto de cesión es el resto del edificio y terrenos del antiguo penal que quedan, después de la cesión otorgada también al Estado para construcción de un grupo escolar, excepto la sala capitular del antiguo monasterio y la parte de claustro lindante con ella, que el Ayuntamiento ha de consolidar y conservar a sus expensas. Se mantiene la obligación de conservar la fachada de la antigua iglesia y monasterio de la plaza de San Juan. Las piedras talladas existentes en la parte a derribar, que tuvieren valor artístico, serán entregadas al Ayuntamiento para su utilización y custodia.

Aprobar las condiciones que han de regir en la subasta de las obras de prolongación del alcantarillado de la calle de San Pedro de Cardena, cuyo tipo de licitación es de 63.311'25.

Adjudicar a "Hierros y Metales Sur. S. L.", de Madrid, el concurso para el suministro de materiales para llevar a cabo la desviación de la red municipal de aguas, en la cantidad de 116.204'10 pesetas.

Aprobar el proyecto de prolongación del colector del río Jimeno y exponerlo al público durante quince días. El presupuesto alcanza la cifra de 49.107'99 pesetas y se tramitará el oportuno expediente de contribuciones especiales para la ejecución de la obra.

Aprobar la modificación del plan de ensenche, fijando en cuarenta metros la anchura de la Vía Transversal.

Incluir a los oficiales de contabilidad en el escalafón de los oficiales administrativos y proveer nueve plazas vacantes de estos últimos.

Notas finales

El capitular señor Giménez Rico solicitó de la Alcaldía que, en vista de que en varios lugares del extrarradio de la ciudad, se vulnera con frecuencia la Ley de descanso dominical, se ejerza una mayor vigilancia por los guardias encargados de dicha zona, denunciando las infracciones que se cometen. El alcalde, recogiendo la propuesta del señor Giménez Rico, la trasladó a la comisión de Servicios, para su estudio y puesta en práctica.

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1391

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Puebla, 2. - Teléfono 2231
Cruz Roja. - RAYOS X

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1591

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolímetro. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1667

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza Rey S. Fernando 3, 8.º Tel. 1448

DR. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 17, 1.º - Tel. 3247

VICENTE VALLEJO
Laboratorio de ANALISIS CLINICOS
Metabolímetro - Transfusión sanguínea
San Pablo, 5, 3.º - Tel. 1903

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS
CLINICA GENERAL Y ESPECIALIDADES
SAN PEDRO CARDENA, 23. - TELEFONO, 2216. - SERVICIO DE AMBULANCIA
CONSULTA: VITORIA, 10, 2.º - De 12 a 8

OPTICA CIENTIFICA
FUNDADA 1840

JOYERIA VILLANUEVA
PZA. J. ANTONIO, 11

LA PRIMERA CASA EN BURGOS
Despacho de recetas

E. VÍGALONDE ERRASTI
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria, 16 - Teléfono, 3092

C. SUAREZ DE PUGA
DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA"
Enfermedades nerviosas y mentales
Sanatorio, San Pedro Cardena, 21.
Consulta Avellanos, 1 (De 12 a 2).

GUTIERREZ SESMA
PUERICULTOR OFICIAL
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 3.30 a 4.30
San Juan, 27, 1.º

Cleodilde Padilla
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Juan, 22 moderno. - Tel. 1853

J. M. FRANCIS GIL
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36

DOCTOR VILLA
Huesos y Articulaciones
Cirujía general Rayos X
Calera, 13

MANUEL MEDRANO CAMARA
MEDICINA GENERAL
Consulta de 2 a 4
Paloma, 35

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria, 17, 1.º Urban. - Teléfono, 1721

M. A. Ruiz de Teñino
DENTISTA
San Juan, 3, 2.º

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZON
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta, de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 15, 2.º - Teléfono, 1533

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pinaros, 33 - Tel. 2323. - BURGOS

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º

J. GUTIERREZ MANZANEDO
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Especialista diplomado
Madrid, 1, 1.º - Teléfono 2975

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
C/Amante Bonifaz, 12, 1.º - Tel. 1539

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL EJERCITO
C/BAZ MARCH 07 - TELEFONO 1206

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. Ex-jefe Clínica Hospital Militar
PULMON Y CORAZON
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA
Madrid, 14, 2.º - Teléfono, 2406

L. Rodríguez Pascual
PIEL, SIFILIS
Especialista diplomado
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 9
San Pablo, 6, 1.º - Teléfono, 2948

JOSE ALONSO
Medicina interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
Espolón, 32. - Teléfono 1918

PLANTON
10 Pts. kg. Semilla de remolacha
Contratamos para cosecha 1953
Vea al representante
SEMILLAS EBRO, S. A., Burgos - Avenida de Palencia, 3, 3.º

ATENCION
Hoy apertura
DROGUERIA Y PERFUMERIA
FERNANDO
ofrece a Ud. su nuevo establecimiento
LAIN CALVO, 27 - Esquina Arco del Pilar

TUBOS FLUORESCENTES REGALADOS!
Equipo completo americano 340 pesetas
Tubo suelto 160
Transformadores 120
RADIOLANDIA
CID, 9 (esquina a Paloma) BURGOS

Feria en Aguilar de Campóo
El día 5 del corriente, feria de Santa Agueda, saldrá un coche a las siete de la mañana para regresar por la tarde, de la Estación de Autobuses, taquilla número 4.

MADRID - ANDALUCIA - LEVANTE
Servicio directo por carretera con salidas
MARTES - JUEVES - SABADOS
COMERCIAL TERRESTRE MARITIMA
PUEBLA, 37 - TELEFONO, 26581

Mañana se constituirán los nuevos Ayuntamientos

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

La sesión se celebrará a las diez

Concurrirán a ella los concejales a quienes no haya afectado la renovación, los que deban cesar y los elegidos para sustituirlos

Riesgos de creer que las mujeres hacen siempre lo contrario de lo que dicen

Madison (Winconsin). — Cien mujeres de Madison han considerado como una violación de sus derechos civiles el que el profesor George Foster haya sido condenado solamente a pagar las costas del juicio promovido por una mujer contra cuyo automóvil se estrelló el del profesor después de haber hecho ella señales con el brazo de que iba a virar.

En Burgos, como en el resto de España, se constituirán mañana los nuevos Ayuntamientos, incorporándose a ellos los concejales elegidos en las pasadas elecciones municipales. En estas normas dictadas al efecto por el ministro de la Gobernación.

Los concejales elegidos conforme al Decreto de 9 de Octubre de 1951 se posesionarán de sus cargos en sesión extraordinaria que al efecto celebrarán los Ayuntamientos el domingo día 3 de Febrero próximo, a las diez de la mañana. Las Corporaciones quedarán constituidas bajo la presidencia de los alcaldes que se hallen en el

ejercicio del cargo, con las formalidades que determinan los artículos 126 y 127 de la Ley de Régimen Local, de 16 de Noviembre de 1950.

Para la sesión de constitución se convocará en forma legal a los concejales a quienes no haya afectado la renovación, a los que deben cesar y a los elegidos para sustituirlos.

Abierta la sesión, se dará lectura del acta de la anterior, para que puedan aprobarla los concejales que hayan venido integrando la Corporación, con lo que cesarán en su cometido los que deban hacerlo.

El secretario, a continuación, leerá los nombres y apellidos de los concejales electos por cada uno de los grupos representativos de las instituciones familiar, sindical y corporativa.

Los nombrados prestarán juramento ante la Presidencia, utilizándose a tal efecto la fórmula siguiente: "Juro solemne y fielmente a España, guardando lealtad al jefe del Estado, defender y fomentar los intereses del Municipio, mantener su competencia y ajustar mi conducta a la dignidad del cargo". El presidente le contestará: "Si así lo

hicieris, Dios y España os lo premien, y si no, os lo demanden".

Conforme con los artículos 66 y 127 de la Ley de Régimen Local, de 16 de Diciembre de 1950, el alcalde designará entre los concejales del respectivo Ayuntamiento tantos tenientes de alcalde como distritos existan en el término municipal, sin que su número pueda exceder de la mitad del total de concejales que formen la Corporación. Cuando haya un solo distrito, nombrará dos tenientes de alcalde, si el Ayuntamiento tuviese Comisión Permanente, y uno sólo si no la tuviera.

De acuerdo con el artículo 127 de la Ley de Régimen Local, en la sesión de constitución, la Corporación resolverá acerca de las condiciones legales de los proclamados y se constituirá definitivamente con los concejales que resultaren sin tacha, siempre que su número no sea inferior a las dos terceras partes del que determina la escala del artículo 74 de la Ley de Régimen Local.

Si no se obtuviera la mayoría de concejales sin tacha a que se refiere el párrafo anterior, se constituirá provisionalmente el Ayuntamiento con los que reúnan las condiciones legales, cualquiera que sea su número, a reserva de que por el Ministerio de la Gobernación se convoquen elecciones complementarias para sustituir a aquellos cuya designación haya sido anulada.

La Corporación, una vez constituida, señalará los días y horas de celebración de las sesiones ordinarias tanto del Ayuntamiento como de la Comisión Permanente, donde exista.

En la misma sesión de constitución los Ayuntamientos designarán los concejales que hayan de formar parte de las Comisiones informativas que funcionen en las Corporaciones para la preparación y estudio de los asuntos de su competencia.

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 127 de la Ley de Régimen Local, de 16 de Diciembre de 1950, y Decreto de 9 de Octubre de 1951, constituido definitivamente el Ayuntamiento, éste designará, por mayoría de votos, en sesión que convocará al efecto, los vocales de las Juntas Vecinales en las entidades locales menores que existan en los respectivos términos, entre vecinos cabezas de familia con residencia en la entidad de que se trate. El alcalde pedáneo, presidente de la Junta Vecinal habrá de jurar el cargo ante el alcalde del Ayuntamiento con arreglo a la fórmula que se señala en el artículo 4.º de este Decreto.

Los dos vocales de la Junta prestarán juramento de igual modo que el alcalde pedáneo. El alcalde pedáneo nombrará al vocal que haya de sustituirle en ausencia o enfermedad.

En el plazo de veinticuatro horas los secretarios municipales deberán remitir por duplicado, por conducto del gobernador civil de la provincia, copia certificada del acta de la sesión de constitución a la Dirección General de Administración Local.

Por el Ministerio de la Gobernación se dictarán las normas que fueren necesarias para el cumplimiento de lo dispuesto en el presente Decreto.

MELGAR EN BURGOS

Así se honran los pueblos

Por María Cruz EBRO

EN la semana pasada, en el domicilio de la Excmo. Sra. Marquesa de Castrofuerte, tuvo lugar un acto que en su sencillez destacó relieves de suma importancia. Dicha ilustrada conó al Ayuntamiento de Melgar de Fernamental, dignamente representado por su alcalde, don Francisco Manrique Ruiz y concejal señor Torres Varona, el retrato —un hermoso lienzo al óleo— del célebre pintor don Dióscoro Puebla, hijo esclarecido de Melgar.

Dióscoro Puebla, uno de los artistas que alcanzaron mayor renombre a fines del siglo pasado, figuró como pintor de Cámara, distinción que sólo se otorgó a muy pocas y destacadas firmas. Académista de gusto depurado cultivó los cuadros de Historia. "Las hijas del Cid" y "El descubrimiento del Nuevo Mundo", son obras suyas que atraen la atención en el "Museo de Arte Moderno". Siendo director de la Escuela de Pintura de Palencia pintó la "Maja del balcon", magnífico cuadro que está en el Museo Británico de Londres y que por su trazo y colorido muchos le han atribuido a Goya. En la Universidad de Salamanca hay cuadros de Dióscoro Puebla que han sido muy celebrados. Sobresalió asimismo en el retrato. El de doña María Josefa Larraoiti Lizaur, marquesa de Castrofuerte es una maravilla. Le posee la Excmo. Sra. Doña Teresa Muñoz Jalón, nieta de la dama del retrato y heredera del que fue gran burgalés, Excmo. Sr. Conde de Castañeda.

Don Miguel Jalón Larraoiti, marqués de Castrofuerte, hijo de doña María Josefa, tuvo gran amistad con Dióscoro Puebla y fue gran aficionado al arte pictórico. En la galería de cuadros de su palacio de Cáceres figuraba el retrato de Dióscoro Puebla —un autorretrato quizás— que heredado por su sobrina doña Rosario Jalón Finat, actual marquesa de Castrofuerte, ha donado ésta, con rasgo que mucho la honra, al Ayuntamiento de Melgar.

El retrato de Dióscoro Puebla ocupará lugar preminente en la Biblioteca Municipal de Melgar, junto a los otros ilustres melgareños, el del jurista don Crisles y Arce y el del Marqués del Trebol, porque si este último no era más que oriundo de la villa, gracias a su última voluntad Melgar podrá contar con un magnífico grupo escolar en proporción a su gran censo de población.

Y de Melgar eran: El médico de Carlos I, don Pedro Fernández de Melgar; doña Ana María de Sofo, azafata de la Emperatriz Isabel; el capitán don Claudio Invicto de Robles, fundador y portador de la bula de S. S. de la Cofradía de la Virgen de Zorita y por último y para no hacer interminable esta lista, citaremos sólo a un célebre melgareño, el Padre Luis Martín, Preposito General de la Compañía de Jesús, uno de los cuatro españoles que lo han sido desde la fundación de la misma.

Esto llena de orgullo a Melgar y a los pueblos limítrofes, los cuales se vanaglorian diciendo que "van a la villa". Y la "villa" es Melgar, tierra de muy esclarecidos varones.

Melgar honró hace años a la familia Puebla dando este nombre a una de sus calles. En 1951 colocó una lápida en su honor en la casa donde nació don Dióscoro, coincidiendo esta ceremonia con la inaugu-

ración del nuevo centro telefónico.

Pero Melgar aspira a algo más, algo que con motivo del generoso rasgo de la Marquesa de Castrofuerte, reviva en la memoria el recuerdo de uno de los más esclarecidos pintores del siglo XIX.

Y aquí sella a los puntos de la pluma una sugerencia, que amparada en las prerrogativas que los caballeros otorgan a los damas, me atrevo a brindar a nuestro alcalde, don Francisco Manrique Ruiz, finis espíritu, amparador de las Bellas Artes en todas sus manifestaciones. Dicha sugerencia dice así:

«No se podría preparar en Burgos, y para las próximas fiestas de San Pedro y San Pablo, una exposición de los cuadros de Dióscoro Puebla?»

«Esta exposición colmaría nuestras aspiraciones y en ella ya habíamos pensado, dice el alcalde don Francisco Manrique, hombre muy culto y buen escritor. En sus años de estudiante, en Madrid, alternó el estudio de la farmacia con el cultivo de las Letras y a ellas sí, que dedicándose.

Dando ya por hecho que el Ayuntamiento de Burgos, con su proverbial hidalgüta, se apresurara a recoger los deseos de tan histórica villa, los melgareños venidos a Burgos en una fría mañana de Enero hablaban con calor de la futura exposición que daría a conocer a la generación actual una faceta muy importante de la aportación burgalesa a la pintura histórica española del siglo XIX. A la citada Comisión se unieron los señores don Jorge Mijangos y don Angel López Marcos, distinguidos melgareños residentes en nuestra ciudad. Y con éstos, actuando de nexo entre el donante y el Ayuntamiento, estaba nuestro laureado artista Rigoberto G. Arce, de raigambien melgareño, y que últimamente ha alcanzado un nuevo triunfo, reproduciendo de manera magistral el pergamino que las "Muchachas burgalesas" en 1936 dedicaron a los heroicos defensores del Alcázar de Toledo. Emotivo mensaje que ha sido entregado al Museo del Ejército. Como representación familiar asistió a tan agradable reunión la distinguida esposa del señor presidente de la Diputación Provincial, doña María Teresa Puebla Fernández, hija de aquel gran caballero que se llamó don José Manuel Puebla y que fue magistrado del Tribunal Supremo. Don José Manuel Puebla era sobrino de Dióscoro Puebla y en Melgar tenía magnífica casa.

La Marquesa de Castrofuerte, secundada por sus hermanas Elisa y Carmen, nos obsequió espléndidamente. Y digo nos obsequió porque me cupo la honra de asistir a la reunión en donde un pueblo, elevándose sobre las mezquindades del medio ambiente se honraba, honrando a uno de sus hijos más preclaros.

La jurisprudencia se enriquecerá cuando



se defina si el chófer particular es sirviente doméstico u obrero

Homenaje al "chiquito". "Buenas noches", comedia llena de simbolismos

MADRID. De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN. He aquí un simbólico homenaje al "chiquito" o "pote" de vino, que será leído con respeto por las castizas rondas del casco viejo de nuestras notables capitales. La taberna tan zarandeada —dice hoy el comentarista Aguilera— por la ley desde las Siete Partidas de Alfonso X el Sabio, recibió ayer, como si dijéramos, homenaje cuando el gobernador civil de Madrid, en el asonbroso agasajo al teniente de alcalde don Emilio Jiménez Millas, llamó graciosamente a los taberneros "donadores de alegría". El gramo de vinos obsequiaba con un banquete popular al concejal en término como testimonio de gratitud por su buena tarea edilicia, en la que ha sabido armonizar los intereses profesionales de la hostelería con los generales intereses de la ciudad. Pero este banquete, que consistió a ochocientos taberneros maridados, a ochocientos donadores de alegría, no fue solamente cortesía, sino también espíritu vehemente (que el vino es espiritual), y emotiva decadencia (que "delicada fue la intención de la taberna"). Se brindó, pues, con Valdepeñas por el laborioso concejal que cesa. Por los taberneros de Madrid que no tienen la amenaza de una central vinatera a modo de la lechera. Por la alegría, el espíritu y la delicadeza.

La ética de nuestras costumbres y fue objeto de modificación. Hoy la diferencia entre ambos conceptos —sirviente y obrero— es precisa. La diferenciación de los conceptos de "amo" o "patrono", "criado" u "obrero", o "productor", la de "empresa" y la de "no empresa". Para el aludido abogado la relación causal es la siguiente: patrono, empresa, lucro, obrero, empleado, productor, ley de contrato de trabajo. Y el contrato doméstico, por la siguiente secuencia: amo, confianza, servicio, criado, doméstico, arrendamiento de servicios previsto en el Código civil. Concluyó el letrado diciendo que habiendo proclamado la sentencia que el servidor era como criado particular doméstico, con condición de criado, la jurisdicción laboral es incompetente, conforme a los pronunciamientos de la más moderna jurisprudencia.

no figuraba en el texto de la obra pedemada nada menos que con el "Calderron de la Barca", aunque esto no puede servir de excusa al jurado calificador.

"Pero lo malo, lo únicamente malo, no es eso. Lo vultoso intercala en la obra, por fricción lírica, romances al estilo de Garcia Lorca. Muchos "fillos de cuchillos", muchos "besos de magonías que piden novio a la novia", muchas metáforas del aire, de la luna, del río, de los árboles...

La autora, como ya hemos dicho, sllio al palco escénico sin pizca de embarazo y esto permite creer que está dispuesta a repetir el ensayo escénico. ¿Resolvió los problemas de la obra y esto ya es bastante, hay ciertas tonalidades demasadas fluyebres en el primer acto, y un sillón y un sofá esquemáticos, casi macabros, que el público tuvo que contemplar durante casi toda la obra. No es que sean incomodos —dice el crítico de "Arriba"— es que no son bonitos. Sencillamente, son dos defectos. La interpretación, con Blanquita Silos a la cabeza, muy bien, dentro de tanto simbolismo.

El interés que rodea a la próxima sentencia del más alto tribunal de la nación.

EL EXITO DE "BUENAS NOCHES" Aunque no hubo entusiasmo que define un buen éxito escénico, los aplausos obligaron a Label Suárez de Deza a presentarse repetidas veces en el proscenio del "María Guerrero" al final de los dos actos de su "misterio" titulado "Buenas noches". Hubo rumores en algunos sectores de la platea, que indicaban cierta disconformidad. Esta disconformidad ha quedado hoy plenamente justificada, y aclarada con los juicios de los tres críticos de teatro de los diarios matinales. Realmente, la autora ha colocado su obra en una zona patológica. Veamos la trama: Un pobre hombre, desahogado por su esposa, médico él, y muy querido en el lugar donde vive y profesante, encontrándose de subito frente al infortunio conyugal, y temeroso de la triste aureola que suele, por dificultad pantomima, colocarse al marido ensañado, linje una peregrina clase de locura. Finje que ha perdido su sombra, que es un hombre sin sombra y "insonbra" se le llama en el pueblo.

(El propósito alegórico es aquí evidente: la sombra del hombre era su mujer, y habiendo su mujer huido a caballo del adulterio, sin sombra se queda el esposo). Lo curioso, lo fantástico, es que todo el pueblo, en su veneración hacia el médico, enloquece, y dando crédito a la enagenación del doctor, que loco, loco feliz, gozando de su fama locura se linje, se convierte todo aquello en una especie de mito helénico y baquico. Pero sucede que a la casa del médico llega una pareja de enamorados: ella, adúltera y recién escapada del hogar conyugal. Al cabo de varios episodios, unos realistas y otros irrealistas, y todos, al parecer, impregnados de simbolismo, el doctor confiesa a los adúlteros la ficción de su locura, cae presa de una pasión vengativa, locura auténtica, bien que patética, y atenido a la adúltera extraña se delata pensando que a su propia mujer descarrizada a quien mata, es decir, a su sombra, después de haber remitido violentamente al galán a las zaharas de Pluton.

Los mozos y mozas del pueblo, locos de renal, todos ellos, celebran el enterramiento con talante zarzuelero en un epílogo indico o pueril, como un estrobo artificial. Segun Luis Calvo, este epílogo lamentable

EL SERVICIO DE LOS CHOFERES Se guarda con interés el fallo que PARTICULARES en breve ha de dictar el Tribunal Supremo sobre un recurso contra una sentencia de la Magistratura del Trabajo por el cual se enriqueció la jurisprudencia acerca de la naturaleza de los servicios prestados por los chóferes en casas particulares. ¿Son sirvientes domésticos u obreros? Hubo una época en que los particulares mantenían ante los tribunales laborales, sin éxito, que sus chóferes eran criados a su servicio en su momento ya comentamos, en Diciembre de 1947 el magistrado de Trabajo número 5 de Madrid dictó sentencia que presentaba la importante novedad de haberse declarado incompetente para conocer el despido de un chófer por su jefe, quien lo utilizaba para su servicio personal y el de sus familiares. La sentencia en cuestión dio lugar a diversos comentarios, aclaraciones y hasta protestas de una y otra parte ante las autoridades laborales. Finalmente, el chófer demandante interpuso recursos de nulidad, apoyándose en la tesis de que el mecánico, aunque sea particular, no tiene carácter de servidor doméstico. Pero calificar de doméstico al sirviente —dice el abogado del recurrente— se precisa que sea prestado en la casa, hogar o vivienda. Ello no ocurre en los chóferes, que casi siempre están fuera de aquellos lugares, sin carácter técnico, diferente de los propiamente domésticos, más simples y corrientes.

EL EXITO DE "BUENAS NOCHES" Aunque no hubo entusiasmo que define un buen éxito escénico, los aplausos obligaron a Label Suárez de Deza a presentarse repetidas veces en el proscenio del "María Guerrero" al final de los dos actos de su "misterio" titulado "Buenas noches". Hubo rumores en algunos sectores de la platea, que indicaban cierta disconformidad. Esta disconformidad ha quedado hoy plenamente justificada, y aclarada con los juicios de los tres críticos de teatro de los diarios matinales. Realmente, la autora ha colocado su obra en una zona patológica. Veamos la trama: Un pobre hombre, desahogado por su esposa, médico él, y muy querido en el lugar donde vive y profesante, encontrándose de subito frente al infortunio conyugal, y temeroso de la triste aureola que suele, por dificultad pantomima, colocarse al marido ensañado, linje una peregrina clase de locura. Finje que ha perdido su sombra, que es un hombre sin sombra y "insonbra" se le llama en el pueblo.

La Patrona del Sindicato del Espectáculo



Grupo de productores burgaleses, pertenecientes al Sindicato del Espectáculo, a la salida de la S. I. Catedral, después de asistir a la misa celebrada el jueves con motivo de la festividad de su Patrono, San Juan Bosco

Por su parte el letrado del "patron" recurrió defendiendo la sentencia de la Magistratura del Trabajo, haciendo un estudio de la evolución jurisprudencial y legislativa vivida durante los últimos cinco años en la materia debatida. Dijo que el trabajo doméstico no ha podido crear en España conflicto social alguno dada la estructura cristiana y profundamente humana del hogar español. Por eso, a su juicio, aquella amplitud de las leyes laborales anteriores a la de 1944 encaja mal en

desprendimiento de tierras cuando cuatro obreros se hallaban dentro de la zanja del cemento y quedaron sepultados. A los gritos de sus compañeros acudieron rápidamente unos cincuenta obreros de la Compañía Telefónica que se encontraba en las inmediaciones dedicados a abrir zanjas para la instalación del teléfono automático. Con verdadero desprecio de sus vidas, presio que sobre ellos había unos sillares de unos 300 kilos cada uno, consiguieron sacar a menos de diez minutos a tres obreros con vida y con sólo ligeras contusiones y a cada vez de 16 años Agustín Gójar, que preció asfixiado. En toda la localidad se hacen cauruces eojos de la actitud de los obreros de la Telefónica para los que se pide unánimemente un homenaje por su humanitaria actitud.

Sucesos en España

(Viene de primera página) to que iniciaron los trabajos de descombro, y a la una de la tarde se consiguió extraer cinco cadáveres y dos heridos leves.

Con motivo del luctuoso suceso se ha suspendido el trabajo durante veinticuatro horas, hasta después del sepelio de las víctimas.—Cifra

UN HOMBRE ELECTROCUTADO

San Sebastián.—Comunican de Toluca que en la Papelera de Amarriz, a consecuencia del reencendido de unos motores, se produjo de madrugada un incendio en uno de los pabellones. Tras intensos trabajos se consiguió sofocar el fuego. Hay que lamentar la muerte del obrero Felipe Irigoyen, vecino de Toluca, que dejaba vida y dos hijos, que al cortar unos cables para evitar la propagación de las llamas resultó electrocutado.—Cifra

ELCIGABLE ACTITUD DE UNOS OBREROS. —Esta mañana en los trabajos de cimentación para la construcción de una línea, se produjo un

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS



Todas las tareas del hogar las resolverás fácilmente ayudándote con los consejos útiles que la Agenda 1952 editada por la Sección Femenina te proporciona. Adquiere-la en la Delegación Provincial.

Popular Cinema HOY EXTRAORDINARIO ESTRENO en sesión continua de 4 a 11 noche

PASATIEMPO

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	-----

HORIZONTALES.—1 Vocal. 2 Planta medicinal. 3 Rapidez, prontitud. 4 Instrumento rústico de percusión. 5 Sirva de modelo a un pintor.—Tela o corina que cubre una cosa. 6 Piqueta el vino a otro licor al paladar. 7 Demuestra alegría. 8 Monumento religioso. 9 Consonante. VERTICALES.—1 Consonante. 2 Preposición. 3 Atravesar. 4 Adornos o jaezes de los caballos de montar. 5 Caged.—Medidas de longitud. 6 Afrim.—7 Labreira. 8 Onda. 9 Vocal.

Solución al jeroglífico anterior

En París

Consejo de ministros

(Viene de primera página) INDUSTRIA Decreto por el que se autoriza la ampliación de capital y determinadas fabricaciones a "Sociedad Nacional Industrias Aplicaciones Celulosa Española" (Sniace). Informe sobre asuntos del Departamento. AGRICULTURA Decreto por el que se aprueban los presupuestos del Instituto Nacional de Colonización para 1952. SECRETARÍA GENERAL DEL GOBIERNO Informes de política interior. COMERCIO Informe sobre el acuerdo firmado con Canadá para la liquidación de los atrasos de pagos con dicho país. Autorización para que el Instituto Español de Moneda Extranjera pueda conceder garantía al Export Import Bank en la operación recientemente concertada para invertir doce millones de dólares en algodón. INFORMACION Y TURISMO Informe sobre Prensa nacional y extranjera. Asuntos del Departamento.

Muere en la silla eléctrica el "enemigo público número uno" de Estados Unidos

Cincinnati (Ohio).—Poco después de medianoche ha muerto en la silla eléctrica Earl Birchen, que fue el "enemigo público número 1" y al que se negó a última hora del jueves la suspensión temporal de la sentencia. Había matado al policía John Tennesen en un troteo registrado en Louisville (Kentucky), en 1949.—Efe.

Popular Cinema HOY EXTRAORDINARIO ESTRENO en sesión continua de 4 a 11 noche

Fallece en Pamplona, a los 90 años, el general Los Arcos

De regreso a la Península, ha llegado a Acra (Costa de Oro) el ministro del Aire

Pruebas satisfactorias del nuevo buque «Villamanrique»

Madrid.—Ha sido incorporado a la lista de procuradores, el subsecretario de Asuntos Exteriores don Emilio Navarrete, y a las comisiones de Educación Nacional y Agricultura, don Luis Sanchez Agesta y don Alfredo Cejudo, respectivamente.

El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, ha recibido las visitas del Arzobispo de Burgos, y de los procuradores señores González Agustina, Baraban y Campos Pareja, y el secretario de Sala del Tribunal Supremo don Francisco Cabrero.

SATISFACTORIAS PRUEBAS DE UN BUQUE

Cádiz.—Se han realizado las pruebas de velocidad del nuevo buque "Villamanrique" construido por la empresa nacional Euzko de la Marina Mercante, en la factoría nacional de Matagorda. Los resultados han sido plenamente satisfactorios, y el buque alcanza una velocidad media de 14,3 nudos. El barco, dispuesto para su inmediata entrada en servicio, es gemelo del "Villacastin" y de los recientemente botados en la misma factoría.

ENTIERRO DEL GENERAL LOS ARCOS

Pamplona.—Esta tarde se ha verificado la conducción del cadáver del general don Antonio Los Arcos Miranda fallecido en esta ciudad. Con la muerte de este general desaparece

EL SEÑOR GONZALEZ GALLARZA, EN ACRA

Santa Isabel.—Se reciben en esta capital noticias de Acra (Costa de Oro) de que ha llegado al aeropuerto de dicha ciudad el ministro del Aire, general González Gallarza, en su viaje de regreso a la Península.

CESION DE TERRENOS A LA JUNTA DE ENERGIA NUCLEAR

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana un decreto de la Presidencia del Gobierno sobre cesión de terrenos de la Ciudad Universitaria a la Junta de Energía Nuclear.

La Presidencia le pondrá a disposición de la Junta de Energía Nuclear para la construcción de los edificios de nueva planta que reúnan las debidas condiciones para la instalación de sus diferentes servicios.

Churchill propone revolucionar el servicio sanitario nacional inglés

Según el plan, algunas prestaciones actuales dejarán de ser gratuitas

Londres.—El Gobierno Churchill propone una revolución en el servicio sanitario nacional británico, que se presentará, en efecto, un proyecto de ley cuya aprobación hará dejar de ser gratuitos ciertos servicios, como el de suministro de pecués y el de atención sanitaria, con minus o privación de los infractores de la nueva ley. Los conservadores, son partidarios de la socialización del servicio sanitario y su propósito es suprimir la gratuidad del mismo en ciertos aspectos, no es sino una parte del programa de superestructura a que oblige las circunstancias financieras de

CINE CORDON

HOY, el mayor éxito de la temporada GRANDIOSO ESTRENO DE

Burt Lancaster - Calvet

Paul Henreid - Claude Rains - Peter Lorre

Director: WILLIAM DIETLER

Una Producción: HAL WALLIS

Soga de arena

Furia, violencia, ambición desenfrenada, amor apasionado en los terrenos diamantíferos del continente negro